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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ.) 
Πρόεδρος: Καθηγητής Βασίλειος Χαρμανδάρης 

Τμήμα Φυσικής, Πανεπιστήμιο Κρήτης 
GR-71003 Ηράκλειο 

Τηλέφωνο: 2810-394216 
 

Πρακτικά 10ης συνέλευσης του Δ.Σ. της ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ. περιόδου 2022-2024 
της Τρίτης 28 Νοεμβρίου 2023 

Υπεύθυνη Πρακτικών: Μαρία Πετροπούλου 
 
Συνήλθε σήμερα και ώρα 11:00 μέσω τηλεδιάσκεψης το Δ.Σ. της Εταιρείας προκειμένου να 
εξετάσει διάφορα θέματα που απασχολούν την Εταιρεία. 
 
Παρόντες: Ο Πρόεδρος Βασίλης Χαρμανδάρης και τα μέλη του Δ.Σ. (αλφαβητικά) 
Κωνσταντίνος-Νεκτάριος Γουργουλιάτος, Ηλίας Κουλουρίδης, Αθανάσιος Παπαϊωάννου, και 
Μαρία Πετροπούλου. Απόντες οι Γεώργιος Μπαλάσης και Κων/νος Τάσσης. 
 
Συζητήθηκαν τα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης: 
 
Θέμα (1) Απολογιστικά οικονομικά θέματα του 16ου συνεδρίου της ΕΛΑΣΕΤ. Η 
Γραμματέας ενημέρωσε τα μέλη του Δ.Σ. για τον τρόπο επίλυσης του κωλύματος που υπήρξε 
με τη χορηγία από την Κοσμητεία της ΣΘΕ του ΕΚΠΑ (ύψους 1,000.00 Ευρώ). Το ζήτημα 
αναμένεται να διεκπεραιωθεί πολύ σύντομα. 
 
Θέμα (2)   Κατάλογος εκκρεμών συνδρομών 2022 & 2023: Ο Ταμίας ενημέρωσε το Δ.Σ. για 
τις εκκρεμείς ετήσιες συνδρομές των δύο προηγουμένων ετών από μέλη της ΕΛΑΣΕΤ. Μην 
έχοντας λάβει απάντηση από όλα τα υπό διαγραφή μέλη, το Δ.Σ. εξουσιοδότησε τον Ταμία να 
στείλει μια τελική ηλεκτρονική προειδοποίηση της επερχόμενης διαγραφής τους. Σε περίπτωση 
που δεν υπάρξει απάντηση ή καταβολή των εκκρεμών συνδρομών μέχρι την καταληκτική 
ημερομηνία θα εφαρμοστούν όσα ορίζονται από το Καταστατικό και τα μέλη θα διαγραφούν. 
Επίσης, προτάθηκε να σταλεί και ενημερωτικό μήνυμα από τη Γραμματέα στα μέλη με εκκρεμή 
συνδρομές για το έτος 2023.  
 
Θέμα (3) Αίτημα χορηγίας ΙΑΑΔΕΤ και ΙΑ για τη συνδρομή Α&Α 2022: Τα μέλη του Δ.Σ. 
ενημερώθηκαν από τον Ταμία της Εταιρείας για την έγκριση από το Δ.Σ. του Εθνικού 
Αστεροσκοπείου Αθηνών (ΕΑΑ) της χορηγίας επτακοσίων (700) Ευρώ από το Ινστιτούτο 
Αστρονομίας Αστροφυσικής Διαστημικών Εφαρμογών και Τηλεπισκόπησης (ΙΑΑΔΕΤ) του ΕΑΑ 
προς την ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ για την πληρωμή μέρους της ετήσιας συνδρομής του επιστημονικού 
περιοδικού «Astronomy & Astrophysics» για το έτος 2022. Επιπλέον, τα μέλη του Δ.Σ. 
ενημερώθηκαν από τον Πρόεδρο της Εταιρείας για την έγκριση από το Δ.Σ. του Ιδρύματος 
Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) της χορηγίας οκτακοσίων (800) Ευρώ από το Ινστιτούτο 
Αστροφυσικής του ΙΤΕ προς την ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ για την πληρωμή μέρους της ετήσιας συνδρομής 
του επιστημονικού περιοδικού «Astronomy & Astrophysics» για το έτος 2022. Το ΔΣ ευχαριστεί 
θερμά τα δύο ινστιτούτα για τις χορηγίες αυτές. 
 
Θέμα (4) Επιστολή για τη μεταφορά του ΕΑΑ στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας: Τα μέλη του Δ.Σ. ενημερώθηκαν από τον κ. Κουλουρίδη και κ. 
Παπαϊωάννου, ερευνητές του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών (ΕΑΑ), σχετικά με τις 
δυσκολίες που θα επιφέρει η μεταφορά του ΕΑΑ στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και 
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Πολιτικής Προστασίας. Στη συνέχεια, και αφού ακούστηκαν οι απόψεις όλων των μελών του 
Δ.Σ., αποφασίστηκε η συγγραφή μια επιστολής που θα αποτυπώνει τη γνώμη της Εταιρείας. Η 
επιστολή αυτή αναρτήθηκε στην σελίδα Facebook της ΕΛΑΣΕΤ καθώς και βρίσκεται πλέον 
αναρτημένη στην ιστοσελίδα της ΕΛΑΣΕΤ (https://helas.gr/forms/helas_noa.pdf). 
 
Θέμα (5) Διοργάνωση θερινού σχολείου ΕΛΑΣΕΤ 2024: Συζητήθηκε στο Δ.Σ. η διοργάνωση 
του θερινού σχολείου της ΕΛΑΣΕΤ 2024. Ο κ. Γουργουλιάτος ενημέρωσε τα μέλη για την 
επικοινωνία που είχε με τον κ. Πατσουράκο από το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων σχετικά με τη 
διοργάνωση του θερινού σχολείου, συμπεριλαμβανομένου της θεματολογίας και των 
προσκεκλημένων ομιλητών/τριών. Στόχος είναι να διαφημιστεί το νέο θερινό σχολείο της 
Εταιρείας εντός του Ιανουαρίου 2024.  
 
Θέμα (6) Περιοδικό Ίππαρχος: Δεδομένου του σημαντικού αριθμού ευρωπαϊκών 
ερευνητικών προγραμμάτων που έχουν πρόσφατα χρηματοδοτηθεί από το  European 
Research Council (ERC) και διεξάγονται σε Ελληνικά πανεπιστήμια και ινστιτούτα, τα μέλη του 
Δ.Σ. αποφάσισαν το νέο τεύχος του περιοδικού Ίππαρχος να αφιερωθεί σε αυτά. Ο κ. 
Μπαλάσης, όντας υπεύθυνος για τη σύνταξη του περιοδικού Ίππαρχος, θα επικοινωνήσει με 
τους προτεινόμενους συγγραφείς. 
 
 
Ο Πρόεδρος Ο Αντιπρόεδρος                     H Γραμματέας                 Ο Ταμίας 
    
Β. Χαρμανδάρης  Γ. Μπαλάσης                                 Μ. Πετροπούλου              Α. Παπαϊωάννου 
 ΑΠΩΝ   
Τα Μέλη    
Κ. Γουργουλιάτος Η. Κουλουρίδης Κ. Τάσσης  
  ΑΠΩΝ  

 
   


